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16 қазан күні бастауыш сыныптарға әлеуметтік педагог Ж.Ә.Жұмадиева "Дұрыс тамақтану-денсаулық кепілі" тақырыбында түсіндірме жұмыстарын жүргізді. 
Мақсаты: Дұрыс тамақтану ережесімен танысады. Тамақтану пирамидаларын құра алады. Пайдалы және зиянды тағамдар туралы біледі.
Мұғалім дұрыс тамақтану туралы бейнебаян көрсетіпіп, оқушылар түсінгендерін сурет арқылы әңгімеледі. Сабақ соңында оқушылар  тамақтану пирамидасына әр топ өз қалаулары бойынша рет-ретімен тағамдарды орналастырып, тамақтану пирамидасын құрастырды. Білім алушылар тамақтану уақыты, дұрыс тамақтану, зиянды тағамдар туралы білді.
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 №6 жалпы орта білім беретін мектеп білім алушылар арасында  денсаулық құндылығы, дұрыс тамақтану туралы түсініктерін кеңейту мақсатында 2024 жылы 20 желтоқсан  күні «Газдалған және энергетикалық сусындардың адам ағзасына әсері» тақырыбында 10 сыныптар арасында дөңгелек үстел өткізілді. Іс-шара барысында білім алушыларға энергетикалық сусындардың құрамында бар глюкоза мен кофеин адам ағзасына үшін өте зиян екендігін, көп мөлшерде "В" дәрумені жүрек соғысын жиілетіп, аяқ-қолдардың дірілдеуіне себеп болатынын, "кофеин" жүйке жүйесін әлсірететінін, сусында ешқандай энергия жоқ, ол тек энергия қоздырушысы екендігін білді. Адамның ағзасына қажетті тағамдық заттардың ерекшелігін, денсаулықтың адам өміріндегі маңызын түсінді. 
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