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Оқушыларды ыстық тамақпен қамту жұмыстарының ұйымдастырылуы 
2024-2025 оқу жылында мектебімізде жалпы білім алушылар саны- 1516.     1-4 сыныптар және әлеуметтік мәртебесіне қарай 5-11 сыныптан барлығы 824 оқушы толық ыстық тамақпен қамтылып отыр. Асхананың кезекшілік кестесі құрылып, белгіленген уақыт бойынша білім алушылар уақытында тамақтанады. 
Тамақтану блогы түрі – асхана. Оқушыларды тамақтандыру  белгіленген кестеге сәйкес жүргізіледі. Бастауыш сынып оқушыларын сынып жетекшілері асханаға алып барады және кезекші мұғалімдер тамақтану кезіндегі оқушылардың тәртібін қадағалайды.
Тамақтану блогының санитарлық-техникалық жағдайы санитарлық талаптарды қанағаттандырады. Тағамдарды сақтау да санитарлық нормаларға сәйкес жүзеге асырылады. Асханада тағамдарды дұрыс сақтауға баса назар аударылады. Мектепте  әр түрлі тағам өнімдерін дұрыс сақтауға арналған тоңазытқыш камералар бар, мұнда әр тағам түрі жеке сақталады. Олардың бар болуы тағам өнімдерінің сапасын тікелей дайындағанға дейін сақтауға жағдай жасайды. Тамақтану блогы жұмыскерлерінің арнайы жұмыс киімдерін киюі міндетті болып табылады. Бұл қажетті санитарлық гигиеналық нормаларды сақтауға мүмкіндік береді.
Мектептегі ауыз су режимін ұйымдастыру да аса маңызды мәселелердің бірі. Мектеп асханасы  қажетті ыдыс-аяқпен жабдықталған. Жуу мен залалсыздандыру барлық санитарлық-гигиеналық нормаларды сақтай отырып жүргізіледі, мектептегі жұмыс жасаған уақыт ішінде асхананың кінәсінен асқазан-ішек жұқпасымен ауыру жағдайлары болған жоқ. Асханаға кіреберісте оқушылардың қолын жууға арналған арнайы орын бар. 
Ата-аналармен жүйелі жұмыс жүргізіледі жоспарға сайкес әрбір айда  1-4 сыныптардың ата-аналарының тағамдардың дайындалуын бақылауға мүмкіндіктері бар. 
Барлық жетекшілерді мектеп оқушыларын тамақтану мәдениетін қалыптастыруға  және салауатты өмір салтын сақтауға шақырайық.

Қаулы: Оқушылардың ыстық тамақпен қамтылуы қанағаттанарлық деп табылсын. Арқарай қадағалау бракераждық комиссияға тапсырылсын. 

